
幼儿园小班教学五大领域教学计划 幼儿
园大班第一学期五大领域教学计划(优

质5篇)
做任何工作都应改有个计划，以明确目的，避免盲目性，使
工作循序渐进，有条不紊。相信许多人会觉得计划很难写？
这里给大家分享一些最新的计划书范文，方便大家学习。

幼儿园小班教学五大领域教学计划篇一

本月我园开展了“小脚丫走北京”的展示活动，幼儿纷纷回
顾了自己的“行走”经历，可以看出很多幼儿都去了天安门，
同时正值国庆节，花坛、标语随处可见，对此引起了更多人
的关注，国庆话题随之而来。大班幼儿喜欢听老师和家长介
绍社会热点新闻、家乡的变化以及祖国取得的重大成就。结
合幼儿兴趣和年龄特点，并根据幼儿亲社会行为反映出急切
的归属感方面的情感需求，开展了此次大班教育体验活动
《我的祖国70岁》。

活动目标

1.知道今年的十月一日是中国成立七十周年的日子，了解中
国成立的含义。

2.感受中国成立后的变化与成就，为自己是中国人感到自豪。

3.愿意用行动及语言表达对祖国的爱。

重点难点

重点：了解今年十月一日是中国成立七十周年的重大含义。

难点：通过观看图片讨论中国成立后的变化和成就，产生爱



祖国的情感，为自己是中国人感到自豪的归属感。

活动准备

（一）经验准备：

1.知道十月一日是国庆节。

2.知道尊重国旗，升国旗行注目礼。

3.提前了解“成就”的意义，中国成就有哪些。

（二）物质准备：

课件，包括：近期大街小巷国旗、标语悬挂的图片；道路、
房子、桥梁等明显变化的图片；中国各领域重大成就的图片。

2.视频，包括：新中国成立短片；天安门升旗仪式。

活动过程

（一）观看ppt图片，引出话题。

1.观看图片，提出问题：你看到熟悉的大街有了什么变化？
为什么会出现这些东西？

2.通过图片内容，发现很多国旗、标语，引出国庆节就要到
了。

（二）了解国庆节的含义，中国七十周年的含义。

1.提问：国庆节是哪一天？为什么叫国庆节呢？

2.提问：我们的祖国是什么时候过的第一个国庆节？



3.观看新中国成立的短片，了解新中国成立的那一天就是十
月一日。

小结：国庆节在每一年的十月一日。新中国成立在十月一日，
以后每年的十月一日就作为中国的生日，我们中国人都会为
祖国庆祝生日，因此把十月一日叫做国庆节。70年过起了，
今年的十月一日，就是祖国的七十岁生日。

（三）谈论中国的变化及重大成就，激发身为中国人的自豪
情感。

1.体会新中国成立后的发展变化。

（1）提问：你知道中国的变化有哪些吗？

（2）看ppt图片，了解道路、房子、桥梁等的变化。

2.体会新中国成立后的重大成就。

（1）提问：你知道中国的成就有哪些吗？

（2）看ppt图片，“中国天眼”、“中国载人飞船太空生
活”、“奥运冠军”等。

3.提问：看到中国的变化与成就，你有什么感受？

小结：我们的祖国成立以后，不断地发展、壮大，有着让很
多国家羡慕的成就，这些都是我们中国人的骄傲，我们作为
中国人，非常的自豪。

（四）为祖国送祝福。

1.以一同起立，行注目礼，观看升国旗，表达对祖国的尊重。



2.为祖国送祝福语，结束。

（五）活动延伸

开展后续的系列活动。

1.利用区域活动，为祖国70岁生日送祝福。

2.利用国庆节假期，寻找祖国70周年的社会氛围，用自己喜
欢的形式记录下来，与同伴共同分享。

活动总结

目标落实情况——整个过程，幼儿沉浸其中，兴趣浓厚且深
感自豪，并能用语言表达情感，最后行注目礼升旗时庄严郑
重，说明归属感的核心经验及活动目标已达成。

幼儿参与情况——活动内容的选择，过程中幼儿对活动的专
注力级高，慧心的微笑、表情的庄严、声音的激昂、语言的
活跃都体现出幼儿的积极性和主动性高。

学习方法：观察法、渲染法、表达法

观察法：利用照片，视频，吸引幼儿兴趣点。同时更直接，
明确情感体验。

渲染法：通过音乐、视频的渲染与照片的结合，升华情感。

表达法：说祖国的变化与成就，说出自己是中国人自豪，骄
傲，激动，开心，幸福……一些列感情词语，使归属感到达
顶峰。

活动调整——经验准备从两条调整成为三条。之所以这样，
原因在于大班初期，幼儿对于成就的意义并不理解，提前理
解成就含义，为孩子们理解教学活动内容奠定基础。因此需



要提前经验渗透。

将目标懂得五星红旗是中国的国旗，升国旗时应严肃，行注
目礼，调整到经验准备中，原因在于我园实际情况，每周一
升国旗已成常态，以此为目标简单了，但幼儿庄严、专注有
时做不到，所以经验准备中还应渗透。

活动过程中将讨论升国旗应怎样做删减掉，改为直接看视频，
一同升国旗，起立，行注目礼。在此不用渗透国旗问题，有
前面活动内容的铺垫，幼儿的庄严与专注力已经体现得淋漓
尽致。

教学方法选择——情感为先的社会领域活动，利用谈话法贯
穿整个活动、利用直观观察法作为活动递进升华、观看新中
国成立短片，观看天安门升旗仪式更能达成情感目标。因此
教学方法选择是的适宜的。

教什么——教学理论：帮幼儿理解的基础上，内化新知识的
过程。想到维果斯基最近发展区理论，互动式教学的观念。
将幼儿的情感表达更直白、明确。

怎么教——教学手段：幼儿对事物充满好奇，却缺乏准确的
客观认知。从身边出发，集体教学，多媒体辅助，谈话的一
步步深化，让幼儿理解祖国的变化，祖国的成就，最终表达
对祖国的爱。

细节思考——教学当天教师衣服有细致思考，与活动相呼应。
所谓生活即教育，润物无声，小小细节，体现出教育的无处
不在，为此活动的'完成添砖加瓦，也是活动的独到之处。

幼儿园小班教学五大领域教学计划篇二

健康领域



目标1：加强幼儿个人卫生意识培养，学会躲避危险，更好的
保护自己。措施：

1.开展安全健康教育活动。

2.利用讲故事、值日生监督、演示等方面培养幼儿良好的卫
生习惯，在专门区域摆设提示牌、图示进行提示。3.通过户
外活动时间开展安全教育，加强幼儿自我保护意识。

目标2：喜欢参加体育活动，动作协调灵活。措施：

1.鼓励幼儿积极参加户外体育、游戏活动，以多种形式进行
走、跑、跳、推、拉、钻、投掷、攀爬、平衡等能力训
练。2.鼓励幼儿大胆发挥想象力，探索一物多玩，体验其中
的乐趣。

目标3：喜欢参加体育活动，动作协调、反应灵敏。措施：通
过投掷、攀爬、跳跃、夹物行走跳跃等练习促进动作协调性、
灵活性的发展。

目标1：加强语言表达能力，提高语句连贯性。措施：

1.多组织谈话活动，让幼儿充分进行交流。用一问一答形式
鼓励幼儿根据听到的问题用较完整的语句回答问题。2.在一
日生活的各个环节中鼓励幼儿大胆、明确地表达本人的想法。

3.创设一个能使幼儿想说，敢说，喜欢说，有机会说并能得
到积极应答的环境。

目标2：乐意与人交谈讲话时要自然、礼貌。措施：

1.鼓励幼儿主动运用语言与别人交往，大胆运用词汇，用恰
当的语言和词汇与他人进行交谈。

2.鼓励幼儿使用礼貌用语，与身边的同伴有好相处。目标3：



喜欢听故事、看图书理解其中的内容，并有初步的前阅读和
前书写能力。措施：

1.培养幼儿良好地阅读习惯。

目标1：能主动并独立参与各项活动，有自信心。措施：

1.通过教育活动、谈话活动鼓励幼儿多看自己的优点，不盲
目依赖他人，鼓励自主参与活动，选择自己喜欢的活动进行
操作，大胆表达自己的想法，老师及时给予肯定，树立幼儿
自信心。

目标2：加强幼儿专注力，培养做事持久性。措施：

1.以多种多样的方式开展小组活动小组练习（教育活动、活
动区活动、户外活动、生活活动等），创新奖励方式。2.用
幼儿感兴趣的词汇、动作进行引导，吸引幼儿注意力和激发
幼儿探索兴趣，加强专注力的培养。

3.及时指导及肯定合作结果，帮助幼儿建立自信心，加强对
幼儿做事持久性的鼓励。目标3：初步了解社会常识。措施：

目标1：加强幼儿想象力培养，提高创新意识。措施：

物，激发幼儿对事物的观察兴趣，及时进行联想和交流。目
标2：提高幼儿主动学习兴趣，激发学习潜力。措施：

1.提供多种活动材料，不断创新活动内容和形式，让幼儿时
刻充满新鲜感，2.鼓励幼儿自主创新进行探索，发挥幼儿主
动性，激发幼儿学习兴趣。

目标2：加强幼儿演唱合作意识，提高幼儿表现欲。措施：

1.提供多种多样的表演操作材料，鼓励幼儿合作完成表演2.
充分利用过渡环节，利用音乐、美术展示等活动对幼儿进行



艺术熏陶。

目标3：积极参加各种美术活动，具有艺术活动的良好习惯。
措施：

1.在生活中鼓励幼儿积极、主动地寻找和观察周围环境中的
美好事物。

2.在生活中引导幼儿从形象鲜明的生活用品、美术作品、节
日装饰、环境布置及四季景色中获得美的感受，并用语言、
动作、表情表达自己的感受和想象。

3.鼓励幼儿按照自己的意愿大胆塑造出物体的主要特征。引
导幼儿学习独立取放泥工材料、工具。

4.在日常生活和美术活动中，引导幼儿认识几种绘画工具，
掌握正确的握笔姿势和作画姿势，养成工具、材料摆放有序
的习惯。目标4：利用自然物或废旧材料，按照自己的意愿和
想象大胆表现。

措施：在日常生活中鼓励幼儿收集废旧材料，鼓励幼儿发挥
主动性充分利用各种材料和工具进行大胆设计和制作。目标5：
乐意与同伴合作完成表演。措施：

1.提供多人一起操作的打击乐器，分工进行操作，让幼儿通
过配合感受多人一起游戏的带来的快乐。

2.鼓励幼儿结伴完成表演，如：一人几句一起说儿歌、一起
分角色表演小品故事、一起跳舞。

旗红彦中心幼儿园

2019.05.08



幼儿园小班教学五大领域教学计划篇三

健康领域

目标1：加强幼儿个人卫生意识培养，学会躲避危险，更好的
保护自己。措施：

1.开展安全健康教育活动。

2.利用讲故事、值日生监督、演示等方面培养幼儿良好的卫
生习惯，在专门区域摆设提示牌、图示进行提示。

3.通过户外活动时间开展安全教育，加强幼儿自我保护意识。
目标2：喜欢参加体育活动，动作协调灵活。措施：

1.鼓励幼儿积极参加户外体育、游戏活动，以多种形式进行
走、跑、跳、推、拉、钻、投掷、攀爬、平衡等能力训练。

2.鼓励幼儿大胆发挥想象力，探索一物多玩，体验其中的乐
趣。目标3：喜欢参加体育活动，动作协调、反应灵敏。

措施：通过投掷、攀爬、跳跃、夹物行走跳跃等练习促进动
作协调性、灵活性的发展。

目标4：养成合理膳食、不挑食、自觉收拾餐具整理桌面等健
康的饮食习惯。

措施：利用教育活动、随机教育等时机向幼儿介绍合理膳食
的相关知识，培养幼儿健康饮食习惯。

语言领域

目标1：加强语言表达能力，提高语句连贯性。措施：



1.多组织谈话活动，让幼儿充分进行交流。用一问一答形式
鼓励幼儿根据听到的问题用较完整的语句回答问题。

2.在一日生活的各个环节中鼓励幼儿大胆、明确地表达本人
的想法。3.创设一个能使幼儿想说，敢说，喜欢说，有机会
说并能得到积极应答的环境。

目标2：乐意与人交谈讲话时要自然、礼貌。措施：

1.鼓励幼儿主动运用语言与别人交往，大胆运用词汇，用恰
当的语言和词汇与他人进行交谈。

2.鼓励幼儿使用礼貌用语，与身边的同伴有好相处。

目标3：喜欢听故事、看图书理解其中的内容，并有初步的前
阅读和前书写能力。

措施：

1.培养幼儿良好地阅读习惯。

2.利用活动区活动时间丰富幼儿阅读经验，与幼儿进行阅读
后交流，鼓励幼儿大胆发表自己对图书和故事的理解。

社会领域

目标1：能主动并独立参与各项活动，有自信心。措施：1.通
过教育活动、谈话活动鼓励幼儿多看自己的优点，不盲目依
赖他人，鼓励自主参与活动，选择自己喜欢的活动进行操作，
大胆表达自己的想法，老师及时给予肯定，树立幼儿自信心。

目标2：加强幼儿专注力，培养做事持久性。措施：

1.以多种多样的方式开展小组活动小组练习（教育活动、活
动区活动、户外活动、生活活动等），创新奖励方式。



2.用幼儿感兴趣的词汇、动作进行引导，吸引幼儿注意力和
激发幼儿探索兴趣，加强专注力的培养。

3.及时指导及肯定合作结果，帮助幼儿建立自信心，加强对
幼儿做事持久性的鼓励。

目标3：初步了解社会常识。措施：

1.通过教育活动、故事、讨论等活动让幼儿了解知道北京是
中国的首都，是个国际化的大都市，并了解北京正在发生的
大事。

2.引导幼儿通过图标和观察周围环境来认识周围环境中的设施
(如公园、商店、医院、邮局等)和常见标志，知道爱护周围
的环境和公共设施。

科学领域

目标1：加强幼儿想象力培养，提高创新意识。措施：

1.富活动区材料，充分利用一切随机教育进行想象力培养2.
多与幼儿交流，用丰富的词汇、多样的图形联系到身边的事
物，激发幼儿对事物的观察兴趣，及时进行联想和交流。目
标2：提高幼儿主动学习兴趣，激发学习潜力。措施：

1.提供多种活动材料，不断创新活动内容和形式，让幼儿时
刻充满新鲜感，2.鼓励幼儿自主创新进行探索，发挥幼儿主
动性，激发幼儿学习兴趣。目标3：利用活动区活动时间，做
好幼小衔接工作。

措施：丰富活动区材料，将点数、简单加减法玩具融入其中，
培养幼儿简单的运算能力。

艺术领域



目标1：能够感受并喜爱生活、环境和艺术中的美。措施：

1.用支持、鼓励的方法引导幼儿喜欢参加艺术活动。

2.丰富活动材料，开拓幼儿视野，让幼儿发现艺术中的美，
鼓励幼儿自主进行创作

目标2：加强幼儿演唱合作意识，提高幼儿表现欲。措施：

1.提供多种多样的表演操作材料，鼓励幼儿合作完成表演

2.充分利用过渡环节，利用音乐、美术展示等活动对幼儿进
行艺术熏陶。目标3：积极参加各种美术活动，具有艺术活动
的良好习惯。措施：

1.在生活中鼓励幼儿积极、主动地寻找和观察周围环境中的
美好事物。2.在生活中引导幼儿从形象鲜明的生活用品、美
术作品、节日装饰、环境布置及四季景色中获得美的感受，
并用语言、动作、表情表达自己的感受和想象。

3.鼓励幼儿按照自己的意愿大胆塑造出物体的主要特征。引
导幼儿学习独立取放泥工材料、工具。

4.在日常生活和美术活动中，引导幼儿认识几种绘画工具，
掌握正确的握笔姿势和作画姿势，养成工具、材料摆放有序
的习惯。

目标4：利用自然物或废旧材料，按照自己的意愿和想象大胆
表现。措施：在日常生活中鼓励幼儿收集废旧材料，鼓励幼
儿发挥主动性充分利用各种材料和工具进行大胆设计和制作。

目标5：乐意与同伴合作完成表演。措施：

1.提供多人一起操作的打击乐器，分工进行操作，让幼儿通
过配合感受多人一起游戏的带来的快乐。



2.鼓励幼儿结伴完成表演，如：一人几句一起说儿歌、一起
分角色表演小品故事、一起跳舞。

幼儿园小班教学五大领域教学计划篇四

目标1：加强幼儿个人卫生意识培养，学会躲避危险，更好的
保护自己。措施：

1.开展安全健康教育活动。

2.利用讲故事、值日生监督、演示等方面培养幼儿良好的卫
生习惯，在专门区域摆设提示牌、图示进行提示。3.通过户
外活动时间开展安全教育，加强幼儿自我保护意识。

目标2：喜欢参加体育活动，动作协调灵活。措施：

1.鼓励幼儿积极参加户外体育、游戏活动，以多种形式进行
走、跑、跳、推、拉、钻、投掷、攀爬、平衡等能力训
练。2.鼓励幼儿大胆发挥想象力，探索一物多玩，体验其中
的乐趣。

目标3：喜欢参加体育活动，动作协调、反应灵敏。措施：通
过投掷、攀爬、跳跃、夹物行走跳跃等练习促进动作协调性、
灵活性的发展。

目标4：养成合理膳食、不挑食、自觉收拾餐具整理桌面等健
康的饮食习惯。

目标1：加强语言表达能力，提高语句连贯性。措施：

1.多组织谈话活动，让幼儿充分进行交流。用一问一答形式
鼓励幼儿根据听到的问题用较完整的语句回答问题。2.在一
日生活的各个环节中鼓励幼儿大胆、明确地表达本人的想法。



3.创设一个能使幼儿想说，敢说，喜欢说，有机会说并能得
到积极应答的环境。

目标2：乐意与人交谈讲话时要自然、礼貌。措施：

1.鼓励幼儿主动运用语言与别人交往，大胆运用词汇，用恰
当的语言和词汇与他人进行交谈。

2.鼓励幼儿使用礼貌用语，与身边的同伴有好相处。目标3：
喜欢听故事、看图书理解其中的内容，并有初步的前阅读和
前书写能力。措施：

1.培养幼儿良好地阅读习惯。

目标1：能主动并独立参与各项活动，有自信心。措施：

1.通过教育活动、谈话活动鼓励幼儿多看自己的优点，不盲
目依赖他人，鼓励自主参与活动，选择自己喜欢的活动进行
操作，大胆表达自己的想法，老师及时给予肯定，树立幼儿
自信心。

目标2：加强幼儿专注力，培养做事持久性。措施：

1.以多种多样的方式开展小组活动小组练习（教育活动、活
动区活动、户外活动、生活活动等），创新奖励方式。2.用
幼儿感兴趣的词汇、动作进行引导，吸引幼儿注意力和激发
幼儿探索兴趣，加强专注力的培养。

3.及时指导及肯定合作结果，帮助幼儿建立自信心，加强对
幼儿做事持久性的鼓励。目标3：初步了解社会常识。措施：

1.通过教育活动、故事、讨论等活动让幼儿了解知道北京是
中国的首都，是个国际化的大都市，并了解北京正在发生的
大事。



2.引导幼儿通过图标和观察周围环境来认识周围环境中的设施
(如公园、商店、医院、邮局等)和常见标志，知道爱护周围
的环境和公共设施。科学领域目标1：加强幼儿想象力培养，
提高创新意识。措施：

物，激发幼儿对事物的观察兴趣，及时进行联想和交流。目
标2：提高幼儿主动学习兴趣，激发学习潜力。措施：

1.提供多种活动材料，不断创新活动内容和形式，让幼儿时
刻充满新鲜感，2.鼓励幼儿自主创新进行探索，发挥幼儿主
动性，激发幼儿学习兴趣。

目标1：能够感受并喜爱生活、环境和艺术中的美。措施：

1.用支持、鼓励的方法引导幼儿喜欢参加艺术活动。2.丰富
活动材料，开拓幼儿视野，让幼儿发现艺术中的美，鼓励幼
儿自主进行创作目标2：加强幼儿演唱合作意识，提高幼儿表
现欲。措施：

1.提供多种多样的表演操作材料，鼓励幼儿合作完成表演2.
充分利用过渡环节，利用音乐、美术展示等活动对幼儿进行
艺术熏陶。

目标3：积极参加各种美术活动，具有艺术活动的良好习惯。
措施：

1.在生活中鼓励幼儿积极、主动地寻找和观察周围环境中的
美好事物。

2.在生活中引导幼儿从形象鲜明的生活用品、美术作品、节
日装饰、环境布置及四季景色中获得美的感受，并用语言、
动作、表情表达自己的感受和想象。

3.鼓励幼儿按照自己的意愿大胆塑造出物体的主要特征。引



导幼儿学习独立取放泥工材料、工具。

4.在日常生活和美术活动中，引导幼儿认识几种绘画工具，
掌握正确的握笔姿势和作画姿势，养成工具、材料摆放有序
的习惯。

目标4：利用自然物或废旧材料，按照自己的意愿和想象大胆
表现。

措施：在日常生活中鼓励幼儿收集废旧材料，鼓励幼儿发挥
主动性充分利用各种材料和工具进行大胆设计和制作。目标5：
乐意与同伴合作完成表演。措施：

1.提供多人一起操作的打击乐器，分工进行操作，让幼儿通
过配合感受多人一起游戏的带来的快乐。

2.鼓励幼儿结伴完成表演，如：一人几句一起说儿歌、一起
分角色表演小品故事、一起跳舞。

莫旗红彦中心幼儿园

幼儿园小班教学五大领域教学计划篇五

一、指导思想：

1、以幼儿园各种语言的教学类型为媒介，落实《纲要》精神，
反思、整理近年来的教研成果，尝试进行不同层次的研究。

2、为区组骨干教师风采展示提供机会和搭建平台，支持区组
骨干成员在区、园语言教研活动中发挥引领作用，拓展教研
影响，为面向全区的语言教育教学的改革做好培养与促进工
作。

3、推进教研活动的方法、效益的可评价性、可操作性，使广



大组员在充分自主的氛围中，参与到教研改革的行列中来，
在交流观念、合作探究、不断创新的过程中共同提升教研能
力和专业水平，努力将教师培养成研究型的教师。

二、主要工作任务：

1、本学期主要围绕早期阅读及谈话活动开展教研活动。

2、继续进行区域活动的研究(针对各年龄班幼儿的特点制定
语言角游戏的发展目标

3、发挥每一位组员参与教育教学、教研的热情，争取让每一
位教师都能在 执教者 的角色中获得 亲身体验 的发展和乐
趣。

5、开展 怎样了解幼儿对语言教学材料的理解 的研讨与实践，
提升教师对教材的分析、设计、实施、归类技能(教材、教学
法。

6、将早期阅读与幼儿园语言教学的各种教育类型、区域活动
进行自然的整合和研究。


